

История Ильтаевской поселенческой библиотеки

В 1937 году в деревне Ильтаево в здании сельсовета выделяют одну комнату для библиотеки. В те годы она называлась избой-читальней.

Первым библиотекарем была Фахриева Муглифа Фахриевна. После нее в 1939 году работу в библиотеке принимает 18-летняя Валеева (Хадыева) Фарида Гапсатаровна. Хоть фонд библиотеки был маленький, но ее активно посещали. Библиотека выступала в роли агитатора, информировала население о событиях, происходящих в мире, стране, районе. Также библиотекарь принимала активное участие на различных мероприятиях, проводимых в деревне: концертах, спектаклях. В годы Великой Отечественной войны библиотека продолжала работу. В 1954 году на работу библиотекарем направляется Шарипова Миндегуль из с. Аркаулово. Она проработала до 1956 года. После нее в 1956-1957 годы работала Каримова Миникамал.

Из воспоминаний Ямалетдинова Рамиля Бадретдиновича: «Мне пришлось в 1957-1958 годы работать библиотекарем. В то время в деревне был колхоз имени Ленина. Библиотека располагалась в здании сельсовета. Фонд составлял 2000 экземпляров книг. Читателей было много. Среди активных могу назвать: Зарипову Фрозу, Иштуганова Ирека, Закирова Марса, Вахитову Самарию. Выпускал боевые листки, на ферму разносил газеты. Молодежь принимала активное участие на концертах, сама пробовала себя в роли поэтов-самородков. Например, стихи Ирека Фахриева «Моя книга», «Матери», Марса Закирова «Юрюзань» были напечатаны в районной газете. Также комсомольцы на свои средства приобрели для библиотеки гармонь, шторы, шахматы, шашки и многое другое. В 1958 году я поступил в техникум, уехал на учебу и работу библиотекаря и заведующего клубом принял Зарипов Мавлет Исрафилович».

Зарипов М.И. библиотекарем проработал до 1974 года, в 1975-1976 годы работала Зиннурова Рафида Рафкатовна, 1977-1978 гг. – Сафаргалина Манжура.

Более 25 лет, с 1978 по 2007 библиотекарем работала Хадыева Аклима Сулеймановна. В годы работы Хадыевой А.С. активно продвигалась передвижная библиотека. Обслуживала деревни Мусятово, Урдали, Комсомол, Чулпан, Янгантау. Если в 1986 году было 685 читателей, книговыдача составляла 15600 экземпляров документов, то в 2004 году посетителей стало 1180 и соответственно выросла книговыдача, до 25910 экземпляров документов. За долголетний и добросовестный труд Хадыева А.С. удостоена Почетной грамоты Министерства культуры Российской Федерации.

2007-2012 годы библиотекарем в Ильтаевской поселенческой библиотеке проработала Каримова Ирина Ураловна;

2012-2018 гг. – Вахитова Рамзия Хановна.

На 2022 год фонд библиотеки составляет 11732 экземпляра документов, число зарегистрированных пользователей -337.